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Kirjoita jokaiseen koepaperiin nimesi, opiskelijanumerosi ym. tiedot !
Laskimia tai taulukoita ei saa kdyttdd tissd kokeessa!

Kirjoita selvisti jokaiseen paperiin minki kokeen suoritat.
Tentin tehtivit ovat 1, 4, 5, 7 ja 8.

Uusintavilikokeiden tehtivit ovat:

1. vk: 1-4,

2. vk: 5-8.

. . zy?
(a) Osoita, ettd  lim ——5 = 0
(z,y)—(0,0) = + Y
(b) Loytyykd funktio f(z,y, z) jonka osittaisderivaatat z:n ja z:n suhteen ovat 2zy + 2 + 3>

jay? 4 227 Perustele!

(a) Osoita, ettd funktio u(z,y) = In(z? + y?) toteuttaa differentiaalyhtilon wu,, + u,, = 0

joukossa { (z,y) € R?: (z,y) # (0,0) }.
(b) Funktio u(t, ) toteuttaa osittaisdifferentiaaliyhtélon w, = 2u,,. Méiritd positiivinen
vakio c siten, ettd funktio v(s, y) = u(2s, cy) toteuttaa osittaisdifferentiaaliyhtélon v, =

Vyy-

3. Funktiosta f tiedetddn, ettd f(2,3) = 1.57, f(2.1,2.9) = 1.55 ja f(1.9,2.8) = 1.56.
Miiritd derivaatan avulla luvun (2.2, 3.1) approksimaatio.

4. Esitd miten Newtonin menetelmilld voidaan approksimatiivisesti ratkaista yhtilosysteemi
?=y+1,
v =2+ 2.

Laske yksi iteraatiokierros alkuarvoilla zy = 1, yy = 1 tai selitd millda Matlab/Octaven komen-
noilla voisit laskea monta iteraatiokierrosta.

5. Yhtilosysteemi
Y2 —uy — v = —1,
z4ut -2y —v=—1,

madrittdd y:n ja z:n muuttujien u ja v funktioina siten ettd y(1,1) = 1ja z(1,1) = 1. Laske
zy(1,1).
KAANNA!



6. Kahden muuttujan funktiosta f : R? — R tiedetin, etti se on derivoituva kaikissa pis-
teissd, derivaatan ainoat nollakohdat ovat (3, 2) ja (1, 3) ja funktion arvoista on laskettu seuraa-
vat:

£(0,0) =0, f(4,0) =6, f(4,4) =5,
f(2,0) =9, f3,2) =7, f(1,3) =1L
Miti voit timin tiedon perusteella sanoa funktion suurimmasta arvosta joukossa €2 = { (z,y) :

0<z<4, 0<y<az}?Mitisinun pitiisi tehd4 jotta voisit méirittdd funktion pienimmin
arvon joukossa €2?

7. Miiritd funktion x + 2y suurin arvo kun 22 + 2y? = 9 kéyttdmilld Lagrangen kerrointa.

8. Laske integraali // 3ydedy kun Q = { (z,y) : 22 + 4> <9, 0 < y < —z } kidyttimélld
Q

napakoordinaatteja.



